
Přišel čas novoročních předsevzetí, která si v duchu
dáváme, a pak zjiš�ujeme, že nějak nejdou plnit. Letoš-
ní moje předsevzetí se podobají těm, která jsem si dával
i vloni. Jedním z nich bylo, že se začnu věnovat vyřezá-
vání, nářadí i dílničku mám, ale skoro jako každý
důchodce nemám na svoje záliby čas. Te� kecám,
kdybych nečuměl na televizi, mohl bych vyřezávat.
Zkusím, jak mi to vyjde letos. Jediné předsevzetí, které
jsem poctivě plnil, bylo rozdávání pozitivní energie
objímáním dívek, žen a babiček. Snažil jsem se jejich
energii nekrást, občas se nepovedlo, hlavně u mé milo-
vané manželky. Ale ještě žiju, snad nebylo tak zle.
No, a jak jste na tom vy, přátelé a přítelkyně? Jestlipak
jste si dali na tenhle rok nějaké úkoly? Že budete třídit
domácí odpad, šetřit s vodou, nežalovat, nezávidět,
nepomlouvat… A naopak v zájmu zachování společen-
ského života - že budete chodit na různé akce v obci,
na bály, na kopanou, na pivo, do knihovny a tak dále.
Bude to určitě dobré pro naší vesnici a spokojenou i to-
lerantní společnost. Abychom v Obecnici a Oseči byli
spokojeni a dobře se nám zde žilo, moc přeji sobě i vám,
a to nejenom v letošním roce. V prosinci jsem si přál
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od přírody k Vánocům trochu ladovské zimy, a i to se
nakonec trochu vyplnilo. Na přelomu minulého a no-
vého roku jsme si s Evou vyrazili tradičně zalyžovat
do Rakous. Moc se nám vedlo, nejprve jsme zabloudili
v Linci, kupodivu cesta na Salzburg nevede Salcbur-
skou ulicí. Další špatná odbočka v jiném městečku nás
stála skoro půl hodiny a zachraňovala nás navigace,
i když tudy jezdíme už asi patnáct let. Druhý den jsem
na sjezdovce zjistil, že mám lyžáky naší dcery. Naštěstí
půjčovna i s českou obsluhou má lyžáků dost, odpoled-
ne jsem zlomil hůlku. V půjčovně si nás pamatovali,
ani se nedivili, když jsme k holím kupovali i nákrční-
ky. Krásné počasí nám všechny trable vynahradilo
a jelo se domů. A jestlipak nebyla cesta přes hranice
nesjízdná kvůli sněžení? Naštěstí i cestou přes kotáry
okolo Českého Herálce jsme se dostali do Čech. Vše
dobře dopadlo… jen kdybych doma nenašel v kapse
kalhot klíče od rakouského penzionu. Ještě že se
to všechno neudálo na Nový rok, však víte přátelé.
Přeji všem prožití nastávajícího roku v co nejlepším
zdraví a pohodě.

bs

Ukládání odpadů bude v mém článku asi věčné téma.
I přes vánoční svátky jsme měli otevřený sběrný dvůr jako
po zbytek roku, takže občané měli možnost odevzdat tam
i větší kartony. Bohužel se stává pravidlem, že den po ote-
vření dvora se u kontejnerů u prodejny Coop objeví další
„hromada“. Podobné je to i s použitým textilem. Většina
z vás chodí do kontejnerů, které jsou umístěny na straně
před prodejnou Coop. To, že jsou k dispozici - o 10 metrů
vedle - další dva kontejnery, nikdo moc neregistruje. Pro-
sím tedy plnit i tyto kontejnery.

Jak napadl sníh, naši zaměstnanci museli řešit i zúžený
profil průjezdu na některých silnicích. Kdo jezdil s větší
technikou, tak mi dá za pravdu, že někdy je to hodně
nebezpečné. Nebezpečné bývá i to, že lidé si před plot
na obecní pozemek umis�ují kameny, aby jim tam nikdo
neparkoval. Tyto kameny, z hlediska bezpečnosti průjezdu
větší techniky, tam nemají co dělat. Nezřídka se stane,
že řidič nechtěně na tento kámen (nebo jiný předmět)

ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU v Obecnici
najede, a to ho může „odhodit“ do protisměru, kde je pře-
kážka. Prosím tedy ty, co mají k dispozici dvůr, a� si auta
parkují tam a ne na komunikacích.

Máme tady nový rok... dovolte mi vám ještě jednou
popřát jen to nejlepší a hlavně zdraví a� nám slouží.

Petr Zima, starosta obce
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INFORMACE z OÚ pro občany

Dne 21. 2. 2026 přivítáme na obecním úřadě v Obecnici nové občánky narozené v roce 2025.
Rádi přivítáme také miminka, která nejsou v Obecnici hlášena k trvalému pobytu, ale žijí zde nebo
mají v Obecnici (v Oseči) rodinu. V takovém případě prosíme rodiče dítěte o přihlášení, že o vítání
mají zájem, na tel. č. 318 614 056 nebo e-mailem: obec@obecnice.cz do 10. 2. 2026.
Děkujeme a těšíme se na Vás. OÚ Obecnice

UZÁVĚRKA únorového čísla OBECNICKÉHO ZPRAVODAJE

bude ve čtvrtek 12. 2. 2026

INFOCENTRUM informuje

Zdravím všechny čtenáře v novém roce! Nejprve malé
ohlédnutí. Rok 2025 byl v našem Infocentru plný akcí
zaměřených na přírodu. V rámci Brdských tvořivých dílen
jsme vyráběli jarní dekorace, hmyzí domky, kukuřičné
andělíčky nebo bylinková mýdla. Waldorfská střední škola
z Příbrami u nás prezentovala umění svých žáků, celé let-
ní prázdniny zde byla k vidění výstava maleb na dřevě od
paní Aleny Lukešové a podzim jsme si zpestřilli veleúspěš-
nou mykologickou vycházkou nebo přednáškou pana Jiří-
ho Hlobila o životě na Podbrdsku.

Stále častěji se dostáváme do hledáčku škol a školek,
které využívají zázemí Infocentra k programu oblíbené les-
ní pedagogiky. Návštěvu u nás spojujeme bu� s výpravou
do lesa nebo čas vyplníme tvořením.

Chtěla bych tímto také poděkovat naší obecnické Masa-
rykově základní škole za jejich aktivní zájem a plodnou
spolupráci. Se třídami z prvního stupně jsme si užili báječ-
né celodopolední vycházky a druhý stupeň k nám v prosin-
ci chodil na přednášky pana ing. Macháčka o ekologii
lesa.

Pravidelně k nám jezdí také žáci z OU PB (ZŠ Pod Šach-
tami), mateřinka z Podlesí a spousta dalších se k nám
chystá  na jaře.

Všem dětem smekám a věřím, že díky jejich šikovnosti
je naše budoucnost v dobrých rukách!

A nyní konečně nastíním, na co se u nás můžete těšit
letos na jaře.
14. 2. se již po třetí zaměříme na pomoc venkovnímu
ptactvu v zimním období. V rámci Brdské ptačí dílny
se naučíme vyrábět krmítka z přírodních a recyklovaných
materiálů.
1. 3. proběhne vernisáž výstavy děl žáků ZUŠ v Příbrami,
kteří pod taktovkou naší milé spoluobčanky Magdy Kolá-
řové úžasně zvěčnili krásu brdské přírody. Výstava pak
bude k vidění celý březen v našem běžném otevíracím čase,
což je od pátku do neděle od 9.00 do 15.00 hodin.
26. 4. se opět připojíme k celosvětově významnému dni
a oslavíme svátek naší planety známý jako Den Země.
Děti budou plnit několikero ekologicky zaměřených úkolů
a budou náležitě odměněny!

Tak si k nám někdy najděte cestu, a� můžeme i nadále
společně růst! Kristýna Brokešová
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Štědrovečerní tradiční zpívání koled

Vážení čtenáři Obecnického zpravodaje, tímto článkem
chceme vzpomenout na začátky vzniku pěveckého soubo-
ru. Málokdo ví, že soubor zpívá koledy od roku 1990...
takže 35 let. Soubor měl zpočátku málo členů - Z. Procház-
ka, S. Kryllová, M. Novotná, J. Karasová, J. Brůčková,
J. Hronková, paní Firýtová, R. Ručková (Srchová),
E. a B. Svobodovi, J. Hudeček, J. a Z. Zelenkovi, vedl nás
F. Kubín. Postupem času s námi začali hrát i profesionální
hudebníci J. Novotný (harmonika), J. Smrček (klarinet),
J. Uzel (saxofon) a také F. Paca z Příbrami. Obohacený
soubor o hudebníky však netrval dlouho, do hudebního
nebe odešli J. Uzel a J. Smrček, byla to velká ztráta.
Zůstal J. Novotný, kterého poznáte na fotografii. Hráli
s námi také amatérští hudebníci - Z. Vávra (kytara),
K. Matušková (klávesy), H. Svobodová (housle).

V začátcích, kdy nás vedl F. Kubín, vzpomínám, že jsme
zkoušeli i u nás doma, dopoledne na Štědrý den.

Zpívalo se na návsi v Obecnici za každého počasí.
Jednou byla taková vichřice, že jsme se museli schovat
za „Dům služeb“ a před pár posluchači jsme koledy dozpí-
vali.

Dlouhá léta nás také vedla p. učitelka H. Trinerová.
Krátce poté i MUDr. E. Svobodová a v současné době
nás vede a doprovází na klávesy Kristýna Strmisková.
S ní přišly do souboru další dívky i chlapci, což obohatilo
náš soubor o mladé hlasy.

Koledy zpíváme u vánočního stromku, osvětlení zajiš�u-
je J. Kryll. Při špatném počasí se přesouváme do kostela,
kde je dobrá akustika a poslech zpěvu je na lepší úrovni.

Soubor se časem mění, někteří odcházejí, jiní přicháze-
jí... na posledním koledování nás zpívalo 32, a to někteří
byli nemocní. Rádi bychom přivítali mezi nás více mužů
a chlapců.

Na závěr chceme poděkovat všem členům souboru, kteří
s námi zpívali a zpívají, že rádi opustí doma štědrovečerní
pohodu a dělají radost posluchačům, kteří si přijdou
poslechnout krásné koledy. Díky také Evě Svobodové,
která nám vždy ochotně připraví texty koled. Také díky
starostům obce, kteří nám vždy vyšli vstříc. Velké poděko-
vání Kristýně, která nás vede a věnuje tak svůj volný čas
přípravám. Velký DÍK Kristý!

Přejeme všem členům souboru, posluchačům a čtená-
řům zpravodaje vše jen to dobré a nejlepší v tomto novém
roce - hodně zdraví, štěstí a pohody! Za rok nashledanou.

Jenda a Zdeňka Zelenkovi

TJ Slavoj Obecnice vás zve na

K tanci a poslechu zahraje skupina A JE TO
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Zdravím všechny čtenáře Obecnického zpravodaje,
prosinec rychle utekl a u hasičů se také něco událo.
15. 12. jsme měli poslední trénink s naší mládeží. Tak jako
obvykle jsme je vzali na zbrojnici, kdy si zopakovali někte-
ré stanoviště a následně jsme debatovali ohledně následu-
jícího roku. Jelikož jsme v tento den již využívali nových
prostor, pro všechny to bylo i takové příjemné seznamová-
ní. Všem se nové prostory moc líbí.

Hned druhý den, 16. 12., měla škola vánoční besídku.
Tentokrát se přesunula do tělocvičny. I zde bylo potřeba
akci ozvučit, a tak jsme byli její součástí s naší aparatu-
rou. Všichni žáci měli vystoupení pěkně připravené.

O Vánocích byl naštěstí klid, a tak jsme mohli skládat
nový nábytek v naší hasičské zbrojnici. Čas nás trochu
tlačil, protože 10. ledna jsme v nových prostorách měli
výroční valnou hromadu. A ta se podle ohlasů povedla.

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ Obecnice

né dráhy, ale také přilnavost pneumatik k vozovce. Nedba-
lost nebo nesprávné techniky jízdy mohou vést k neho-
dám, zraněním či dokonce ztrátě života. Proto je důležité
být na zimní jízdu dobře připravený a vědět, jak se chovat
v krizových situacích.

Příprava auta na zimní podmínky
Než vyrazíte na silnice, ujistěte se, že je vaše auto správně
připravené na zimní podmínky. Zkontrolujte stav pneumatik
– ideálně použijte zimní pneumatiky s dostatečnou hloub-
kou dezén. Dále se ujistěte, že máte funkční stěrače, dosta-
tek nemrznoucí kapaliny a správně nahuštěné pneumatiky.
Vhodné je také mít s sebou v autě sadu pro odstraňování
sněhu a ledu, například lopatku nebo rozmrazovač skel.

Technika jízdy na sněhu a ledu
Jízda na sněhu a ledu vyžaduje jemnější a opatrnější pří-
stup. Přizpůsobte rychlost podmínkám a vyhněte se prud-
kým manévrům. Při rozjezdu používejte plyn jemně, abys-
te minimalizovali smyk. Při zatáčení je lepší jezdit pomale-
ji a plynule upravovat řízení. Udržujte odstup od vozidel
před vámi, protože brzdná dráha je delší. Pokud je to možné,
vyhýbejte se prudkým brzděním – místo toho použijte brz-
dění s rezervou nebo protiblokovací brzdný systém (ABS).

Ti, ze starších členů, kteří se jí účastnili, se po oficiálním
programu mohli projít novou zbrojnicí. A všem se moc líbí.
Stěhování nám totiž začalo již po novém roce. V sobotu
3. 1. se nás sešlo dost, a tak jsme převáželi věci. Následo-
valo přebírání a plnění regálů a polic. Stěhování nám bude
trvat delší dobu, ale už te� se všichni těšíme, až budeme
mít přesunuto vše, co máme k dispozici a mohli bychom
potřebovat při nenadálých situacích.

Začátem roku nám trochu nasněžilo, a tak si připomene-
me pár zásad o řízení na sněhu. Jízda v zimních podmín-
kách může být pro řidiče výzvou. Sníh a led zvyšují riziko
nehod a vyžadují od řidiče zvýšenou pozornost a správné
techniky. Níže vám přinášíme praktické rady, jak bezpečně
zvládat zimní jízdu, snížit riziko smyku a udržet si kont-
rolu nad vozem i v těch nejnáročnějších podmínkách. Zim-
ní období přináší s sebou specifické výzvy pro řidiče. Sníh,
led a nízké teploty ovlivňují nejen viditelnost a délku brzd-

Jak reagovat při smyku nebo aquaplaningu
Pokud vaše auto začne smýkat, zachovejte klid a nesnažte
se ihned brzdit nebo řídit prudce. Místo toho snižte rych-
lost plynule a snažte se uvolnit pedál plynu. Pokud se ob-
jeví aquaplaning, odstraňte nohu z plynu a nechte auto
přirozeně zpomalit. Pokud máte ABS, systém vám pomůže
s brzděním, ale i tak je důležité zachovat klid a řídit s ci-
tem. Klíčem je plynulost a předvídavost – to vám pomůže
minimalizovat riziko nehody.

(pokračování na str. 5)
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MLADÝ HASIČ - BRDŠTÍ TETŘEVI

Hezký den milí  čtenáři,
opět vás vítám v novém roce 2026 s rubrikou Mladý hasič.
Znovu se budu snažit vás pravidelně informovat o dění
a akcích, které budou v dětském kolektivu probíhat.

Poslední akcí minulého roku v pondělí 15. 12. místo
tréninku byla již tradiční Vánoční besídka na hasičárně.
Společně jsme se sešli v nové velké zasedací místnosti
a zhodnotili uplynulý rok. Pochutnali si na různých
dobrotách a zároveň nastínili prvotní plány nového roku.
Děti, které dorazily, si při plnění otázek měly možnost
projít celé nové zázemí. Děti jsou, doufám, spokojené
s krásným zázemím, stejně tak jako my dospělí.

V pondělí 5. 1. jsme opět zahájili tréninky v tělocvičně.
Hlavní náplní bude příprava na zimní soutěže.

Hned další sobotu 24. 1. se chceme zúčastnit
Zimní soutěže v Březnici. Na zimní soutěži děti
závodí v rychlostních disciplínách například ve vázání
uzlů, uzlové štafetě a hadicovém kole. Dalšími stanovišti
jsou odznaky odbornosti, technické prostředky, pořadová
příprava, určování azimutu, první pomoc a optické signá-
ly. Na soutěž bych chtěl vyrazit alespoň se dvěma družstvy.
O tom, jak se nám dařilo, se dozvíte příště.

Chtěl bych poděkovat všem dětem, které nám pomáhaly
a stále pomáhají s věcmi kolem hasičárny. A� už při vyklí-
zení nebo se stěhováním zpět. Každá ruka, která pomohla,
nám ušetřila spoustu času. Už te� se povedlo převážnou
většinu nastěhovat zpět a postupně se vracíme na jedno
místo z hlediska zázemí.

Minulý rok byl opravdu těžký. Nejen pro nás, ale i pro
děti. Ještě te� na ně postupně vše doléhá. Ubezpečil jsem
všechny, že nejhorší je za námi a vše bude jen lepší. Dou-
fám, že první společná akce na hasičárně všechny uklidní
a budeme se moci věnovat jen dětem a nadále se zdokona-
lovat.

V minulém čísle jsem nastínil různé plány na tento rok.
Určitě se můžou ještě měnit nebo upravovat. Hlavní akcí
bude zase Dětská příbramská hasičská liga a hlavně Osla-
vy 140 let založení SDH. Oslavy budou pro děti premiéra.
Budou plnohodnotnou součástí pořádajícího týmu a bu-
dou nám po celý den pomáhat. V rámci programu budou
mít zlatý hřeb celého dne. Jak jste si možná někteří všim-
li, některé děti z řad dorostu si postupně vychováváme pro
jednotku. Po dovršení daného věku pro ně bude mnohem
jednodušší vstup do jednotky. Oproti nám starším budou
hned na začátku mít tolik cenné znalosti.

Na závěr přináším odznak odbornosti – Velitel.

Velitel
Zná hlavní zásady při výjezdu jednotky
k požáru nebo mimořádné události,
zná základní činnosti prováděné při
zásahu a po ukončení zásahu, zná
nebezpečí, která hrozí na místě požáru
nebo zásahu. Odznak plní děti od 11 do
18 let (starší kategorie nebo dorost) po splnění odbor-
nosti CVIČITEL.
Plánované  akce :
10. 1. - Výroční valná hromada
17. 1. - Otevření hasičárny
24. 1. - Zimní soutěž Březnice
21. 2. - Zimní soutěž na HZS Příbram

Lukáš Doležal, vedoucí mládeže

První akcí tohoto roku byla Výroční valná hromada na
hasičárně - 10. 1. od 15.00 hod. Jak píši výše, nová zaseda-
cí místnost má oproti stávající třikrát větší kapacitu.
Vejdeme se tedy pohodlně úplně všichni. Více o této akci
se dozvíte až v příštím čísle zpravodaje. Pevně věřím, že
se celkově nové zázemí bude líbit všem.

V sobotu 17. 1. proběhl Den otevřených dveří pro občany
Obecnice a okolí.

Závěr: shrnutí hlavních zásad
Bezpečná jízda na sněhu a ledu spočívá v důsledné přípra-
vě a opatrnosti. Přizpůsobte rychlost podmínkám, použí-
vejte správné pneumatiky, a plynule reagujte na krizové
situace. Vyhýbejte se prudkým manévrům a udržujte

SDH Obecnice (dokončení ze str. 4)

dostatečný odstup od ostatních vozidel. S těmito praktic-
kými tipy si můžete zimní jízdu užít bezpečně.

(Zdroj: Izdoprava.cz)

Všem přeji krásné a nerušené cestování, a to nejen
v automobilu...

Petr Zima
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MATEŘSKÁ ŠKOLA v Obecnici
 

Zdraví vás školkáčci!
Zimní období přineslo do naší mateřské školy kouzelnou
atmosféru plnou očekávání a radostných chvil. Venku se
ochladilo a dny se zkrátily, ale u nás ve školce bylo po celé
toto období teplo, veselo a velmi rušno. Společně s dětmi
jsme prožili spoustu krásných zimních a vánočních zážit-
ků.
V předvánočním čase jsme si ve školce užívali vánoční ná-
ladu a přípravy na svátky. Děti vyráběly vánoční přáníč-
ka, která jsme pak roznášeli po obci. Povídali jsme si
o Vánocích a těšili se na vše, co k tomuto období patří.
Ve školce jsme si také připomněli vánoční zvyky a tradice.
Děti si vyzkoušely hod bačkorou, pouštění lodiček ze sko-
řápek ořechů i rozkrajování jablíčka, při kterém jsme
společně doufali, že uvnitř najdeme krásnou hvězdičku -
a byla tam. Povídali jsme si o tom, co jednotlivé zvyky zna-
menají, a děti si je velmi užily.

Velkým zážitkem byl příchod Ježíška. Ten na děti nezapo-
mněl a do školky přinesl spoustu nových hraček a dárků.
Děti byly nadšené, radostné a nové hračky si okamžitě
oblíbily. S chutí si s nimi hrají dodnes a dárky jim dělají
radost každý den. Po společném rozloučení s Ježíškem

následovaly vánoční prázdniny a samotné Vánoce, na kte-
ré se děti moc těšily.
Po novém roce jsme se ve zdraví opět všichni sešli ve škol-
ce. Povídali jsme si o tom, co kdo dostal od Ježíška, a děti
se rády podělily o své zážitky z vánočních svátků.
Ve třídě Berušek pomalu přibývají malé Berušky. I když
jsou začátky někdy náročné, snažíme se vše společně zvlá-
dat s trpělivostí a laskavostí. Dětem pomáháme lépe
se adaptovat na školku pomocí různých her, činností
a každodenní podpory.
Ve třídě Žabiček jsme se věnovali také tradici Tří králů.
Povídali jsme si o tom, kdo byli Tři králové, zazpívali si
tématické písničky a společně jsme si krále vyrobili z papí-
ru. Hotové výrobky jsme si vystavili na sí� v šatně, aby
nám vytvořily hezkou tematickou výzdobu.
Konečně nás potěšil i pořádný sníh, a tak jsme neváhali
a vyrazili bobovat na lopatách na školkovou zahradu. Děti
měly obrovskou radost, byly spokojené a plné smíchu -
a právě to je pro nás to nejdůležitější.

Zimní období je sice chladné, ale u nás ve školce se snaží-
me, aby bylo plné radostia pohody. Děkujeme všem
rodičům za podporu, spolupráci a důvěru. Velmi si toho
vážíme.

Těšíme se na další společné zimní dny, nové zážitky
a radosti, které nás ještě čekají.

S přáním krásných zimních dnů
vaši školkáčci a kolektiv učitelek ☺
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MASARYKOVA ZÁKLADNÍ ŠKOLA v Obecnici

Adventní setkání seniorů s žáky MZŠ
a MŠ Obecnice

Ve středu před vánočními svátky 17. prosince ožila
místní fara radostnými hlasy při setkání seniorů s žáky.
Nejprve žáci 4. třídy zahráli divadlo na téma: Jak se dříve
slavily Vánoce. Paní učitelce Vrobelové a paní asistentce
Bartákové se podařilo zapojit do divadla všech 19 žáků
a hlavním poselství znělo: „O Vánocích jsou nejdůležitější
rodinné a přátelské vztahy, navzájem si projevovat lásku
drobnými skutky a umět se radovat z drobných věcí.“

Po divadle žáci 9. třídy krátce představili projektové dny,
které prožili během podzimních dnů – Týden nerovností,
kdy jsme se učili s různými znevýhodněními (poslepu, bez
mluvení, bez ruky…), Mikulášský den a Animační studio
v Písku.

Protože senioři mají rádi kvízy, připravili jsme si pro ně
kvíz na způsob, který využíváme dnes ve škole a mají
ho rády i děti – Kahoot. Potřebovali jsme k tomu tablety
nebo chytré telefony, rozdělili se do smíšených družstev
a pustili se do soutěžení na téma vánoční tradice a vánoční
pohádky.

V poslední části hráli žáci se seniory různé společenské
hry a povídali si o životě. A tohle mezigenerační sdílení
je na celém setkání nejdůležitější. Umět se spolu chvilku
bavit, radovat a zjistit, že si máme navzájem co říct i když
jsme rozdílného věku. Markéta Marková

Vánoční koncert

Dne 16.12. proběhl Vánoční koncert žáků MZŠ a MŠ
Obecnice. Tentokrát jsme rodiče a širokou veřejnost
pozvali do tělocvičny naší školy. Už od rána probíhala
generální zkouška na tuto událost, během dopoledne
se paní učitelky a paní asistentky postaraly o vánoční
výzdobu tělocvičny. Program byl opravdu pestrý, prováze-
la nás moderátorská dvojice Matěj Urban a Adéla Rouša-
lová z IX. třídy. Mohli jsme si připomenout, jak probíhaly
oslavy Vánoc v minulosti, velký úspěch mělo několik
divadélek o narození Ježíška a čertí pohádka. Písničky
o andílcích a čertech zazpívali ti nejmenší žáčci. Viděli
jsem i několik vtipných scének. Nechyběla recitace vánoč-
ních básní. Velký potlesk sklidili naši nejstarší žáci taneč-
ním vystoupením. Velmi pěkné koledy a vánoční písně
zazněly při vystoupení druhého a prvního stupně. Děkuje-
me Kristýně Roušalové za klavírní doprovod žáků.

Mgr. Jana Pokorná
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Infocentrum VLS

V průběhu prosince navštívili žáci
2. stupně naší školy Infocentrum VLS

Bruslení Příbrami

V rámci zpestření hodin tělesné výchovy vyměnily žáky-
ně osmé a deváté třídy tělocvičnu za venkovní ledovou plo-
chu na Náměstí v Příbrami. Dívky si vyzkoušely své do-
vednosti na ledě, zdokonalily techniku bruslení a společně
si užily pohyb na čerstvém vzduchu. Akce proběhla v du-
chu fair-play a dobré nálady, což je ten nejlepší způsob, jak
oslavit závěr kalendářního roku 2025. Sportu zdar.

Bc. Jana Šoborová

OKÉNKO ze ŠKOLNÍ JÍDELNY

Zimní zelenina a koření

V zimě se vyplatí vařit především z tradičních zimních surovin. Mezi ně patří dýně, červená

řepa, mrkev, celer, petržel nebo zelí. „V zimě jsou vhodná jídla, která jsou vařená a pečená,

delší dobu například husté zeleninové polévky, pečená zelenina nebo pečená jablíčka.

Své místo by měly mít v jídelníčku také obilniny a luštěniny. Kaše je možné vařit z ovesných vloček, jáhel, rýže

nebo špaldy. Obiloviny se hodí i pro přípravu příloh, například jáhlovo-bramborových š�ouchanců, dýňové kaše

s jáhlami nebo brambor s pohankou. Luštěniny je možné přidávat do polévek nebo z nich připravit pomazánky

a karbanátky.

Zdravé není nutně drahé

O zdravém jídle se často říká, že je drahé, to ale nemusí být tak docela pravda. Abyste uvařili chutně a zdravě,

nemusíte mít zásobu cizokrajných ingrediencí.  V zimě doporučuje používat hlavně koření, které zahřívá, jako

je zázvor, skořice, badyán nebo hřebíček.

Jáhly – válečná surovina

Zatímco dnes si můžeme vybírat z přeplněných regálů, během války řešili lidé úplně jiné starosti. Například časopis

Eva z roku 1942 přinášel návod na to, co udělat s přídělem jáhel. „Naše babičky a prababičky se nedovedly bez

jáhel v kuchyni obejít. Dělaly z nich nejen kaši sladkou nebo slanou a známý jáhelník se švestkami, ale i zvláštní

škubánky, které omaštěné a sypané perníkem přicházely na stůl pod názvem ovčácké buchty.

Jáhly ze stolů vytlačila rýže, takže postupně ubývalo polí osetých prosem, z něhož se jáhly dělají.   Jak jáhly připra-

vit? Vhodné je namočit je přes noc do vody, aby ztratily svou trpkou a nahořklou příchu�. Před vařením je vhodné

je ještě dvakrát spařit vroucí vodou. Použít se dají místo krup jako zavářka do polévky nebo je lze smíchat s luštěni-

nou, například hrachem. Romana Srchová, vedoucí ŠJ

v Obecnici, při
té příležitosti se
zúčastnili ekolo-
gické přednáš-
ky, kterou pro
ně přichystali
lesní pedagogo-
vé. Žáci byli se-
známeni s tím,
jak funguje les,
zároveň se dozvěděli mnoho cenných informací nejenom
o brdské flóře a fauně, ale i o zajímavých místech v této
oblasti.

Odborná přednáška dále pojednávala o tom, jak důležité
je v přírodě zachovat rovnováhu, jelikož případná dishar-
monie v lesním ekosystému by měla negativní dopad
na život nás všech. O to, aby vše fungovalo, se přirozeně
stará nejenom matka příroda, ale i lidé, kupříkladu
zaměstnanci VLS, jejichž práce je velmi užitečná.

Díky virtuální technologii si
mohly děti v závěru programu
prohlédnout živočichy, kteří
zdejší lesy obývají či v minulos-
ti obývali. Takovým tvorem
je například tetřev obecný,
ačkoli ho v brdských lesích
dnes již nepotkáme, shledat se
s ním můžeme alespoň ve zna-
ku naší obce. Mgr. Lucie Černá
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Knihovna – Spolkový dům Obecnice

„Začátek je tou nejdůležitější součástí každé
práce.“ Platon (řecký filozof, pedagog a matematik)

Moji milí čtenáři, vítám vás v novém roce. Přeji vám
všem pevné zdraví, radostnou mysl a spokojeného
ducha. Jak citát v úvodu naznačuje, začátky jsou důleži-
té. Krásné na začátcích je to, že mohou nastat kdykoli,
a nejen 1. ledna, proto mějte na paměti, že co se nepo-
vede hned napoprvé, není navždy ztraceno. Bu�te
na sebe hodní a vstupte do nového roku v poklidu,
věřte, nic vám neuteče. Nejlepší je nový rok začít vděč-
ností za vše co máme a těšit se, co nový rok přinese.
Vím, že v knihovně toho nebude málo. Pravidelné akce
pro děti, kroužky, akce pro seniory, přednášky,
workshopy, koncerty, tábory, ale také výlety! Bude
toho hojně. Připomínám také kontakt do knihovny
734 371 111 nebo obecniknihovnaobecnice@email.cz.

Vyhodnocení čtenářů a knižního fondu
za rok 2025

V roce 2025 se registrovalo celkem 101 čtenářů (rok 2024
- 128 čtenářů). Z toho 31 chlapců/mužů a 70 dívek/žen.
Největší počet výpůjček na jednoho dospělého čtenáře/rok
bylo 40 knížek. Dítě do 15ti let mělo nejvíce výpůjček
13 knih/rok. Celkově máme ve fondu 2050 ks knih. Během
ledna proběhne inventura a reorganizace knih, takže číslo
se určitě změní. Počet výpůjček i registrací mírně poklesl,
nebudu smutnit, věřím, že si do knihovny opět najdete
cestu a budete využívat náš pestrý knižní fond. Poprosím
své čtenáře o čtenářský poplatek a to, dospělí a mládež nad
15 let 30 Kč a děti do 15 let 20 Kč. ☺

Co se dělo a právě děje?

Adventní mezigenerační setkání na faře

Poslední akcí našeho adventu bylo mezigenerační setkání,
které se konalo na faře. Setkání proběhlo mezi místními
seniory a žáky devátého ročníku. Protože nemohu mluvit
za ostatní, nezbývá než napsat svůj osobní pocit z této
akce. Bylo to uvolněné, milé setkání, které přineslo plno

úsměvů ve tvářích. A to byl záměr. Hráli jsme deskové hry,
kahoot, procvičili mluvidla, ruce i mozek. Mladší děti
zahrály své divadlo. Nakonec jsme si navzájem popřáli
krásné Vánoce a devá�ákům bylo popřáno hodně sil k při-
jímačkám a š�astná ruka při výběru SŠ.

KnihoŠpuntíci

První setkání tohoto roku bylo velmi příjemné. Sešlo se
nás hodně, protože k nám přibylo plno nových Kniho-
Špuntíků. Věkový rozdíl mezi dětmi je od půl roku
po 2,5 roku. Tentokrát se sešla skupinka, která spolu
krásně ladila. Nikdo se nebál, neplakal, všechny děti
se účastnily programu a byla milá atmosféra. Setkáním
nás provázel pan Sněhulák a sněhové koule. Také jsme
si zatančili a zazpívali. Nejvíce děti baví hrát na bubínek
štěstí. Moc se na vás budu těšit 5. února v 10 hodin.♥

(pokračování na str. 10)
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Všeználek

Kroužek Všeználek není jen o tvoření, jak by se mohlo
na první pohled zdát. Je to také o tom užívat si společné
chvíle! Někdy tančíme, někdy si čteme, často zpíváme,
a někdy si jen tak užíváme pohodu, která v knihovně
vládne. Zkrátka je to moc príma čas, a to pro obě strany!
V prosinci jsme ještě stihli vyrobit vlastní knížky a užít si
předvánoční atmosféru. ♥

KnihoŠpuntíci

(dokončení ze str. 9)

(pokračování na str. 11)
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Všeználek

(dokončení ze str. 10)

Vánoční speciál „Obecnického kvízu“

V prosinci jsme si užili první speciální kvíz, a to vánoční.
Sešlo se tolik týmů, že jsme se málem nevešli do hospody.
Byla to velká zábava, až chvilkama nebyl slyšet ani Tomáš,
ani já, a to jsme měli mikrofon. ☺ Je vidět, že lidé zábavu
vyhledávají a ani nevadí, že u toho musí ukázat své zna-
losti. Lednový kvíz bude 22. ledna od 18 hodin v hospo-
dě a únorový 19. února od 18 hodin. Těšíme se na vás!

(pokračování na str. 12)
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Na co se můžeme těšit?
Drátkování v knihovně

Opět po nějaké době se sejdeme u drátků a korálků a vyro-
bíme si vlastnoruční krásnou dekoraci do svých domovů.
Činnost je to vskutku odpočinková, kdo byste rád začal
nový rok s klidem při šálku teplého čaje, jste zván. Sejde-
me se ve čtvrtek 29. 1. v 17 hodin v knihovně.

Cestovatelská přednáška po krásách
Portunělska

Ano, čtete dobře, Portunělsko. ☺ V únoru se opět vydáme
na dobrodružnou cestu se Šimonem a Májou, které už dob-
ře známe a jsou moc fajn. Necháme si povyprávět o jejich
poslední velké cestě s jejich obytnou dodávkou. Kdo byste
si rád udělal příjemný večer, jste zván ve čtvrtek
26. února v 17 hodin na faru.

KNIHOVNA (dokončení ze str. 11)

Mozkohrátky (nejen) pro seniory

Trénink mozku, zábava a pospolitost patří do každého
životního období. Nabízím setkání, která vám tyto potře-
by může naplnit. Pondělky, které společně strávíme
by nám měly potrénovat hlavu, ale i zvednout náladu!
Kdo byste měl zájem, jste vítán v pondělí 23. února
od 15 hodin.

Karneval pro děti

Protože zima je dlouhá a času na zábavu je fůra, jedna
taková zábava nás čeká! Veselý karneval plný zábavných
kousků dvou bláznivých klaunů nás čeká v neděli
15. února od 14 hodin ve Staročeské hospodě
v Obecnici.

Vaše  kn ihovn i ce
Šarlota Pokorná
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MINISTŘÍPKY Z MÉHO VANDRBUCHU

Pohansko – hradiště a zámeček

Za humny města Břeclavi, tam kde začínají hluboké lužní lesy, táhnoucí se až k soutoku řeky Moravy a Dyje,
se rozprostírá zajímavá lokalita zvaná Pohansko, osídlená již v dobách slovanské expanze v 6. století. Počátkem
9. století zde bylo vybudováno nejrozsáhlejší raně středověké opevnění na území našeho státu a jedno z největších
ve střední Evropě. Předpokládá se, že ho spolu se svou družinou postavil některý z členů rodu Mojmírovců,
vládnoucí dynastie na Velké Moravě. Hradisko oválného tvaru obepínaly mohutné, tři metry vysoké hradby. Uvnitř
stál i samostatně ohrazený velmožský dvorec, kde se kromě kostela s pohřebištěm a domů na maltových a kamen-
ných podezdívkách nacházela také hospodářská část a řemeslnický areál. Na jižním okraji hradiště stojí lovecký
zámeček z let 1810–1812, který nechali Lichtenštejnové vybudovat podle návrhu jejich dvorního architekta Josefa
Hardtmutha v empírovém stylu. Jedná se jednoduchou plochostropou symetrickou budovu s arkádovými křídly,
sloužícími jako vyhlídkové terasy. Pod římsou přízemního patra a v čele patrové nástavby jsou kruhové medailony
a obdélníkové reliéfy se štukovými loveckými výjevy, inspirovanými antickými příběhy. Uvnitř zámečku je od roku
2023 nainstalována multimediální expozice, plná audiovizuálních efektů, dotykových obrazovek a speciálních
filmových projekcí, prezentujících život na slovanském hradišti.

Z cest Vás všechny zdraví Martin Jarolímek

Krajina Pohanska Zámeček Pohansko

Zámeček a polozemnice Pohansko je součástí Lednicko-valtického areálu
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HISTORIE...
Četnictvo a četnická stanice v Obecnici (a podbrdský odboj) (IV.)

Pokračování z minulého čísla zpravodaje
Pokračujeme rokem 1939. Patnáctého března obsadil

Hitler zbývající část českých zemí a zřídil Protektorát
Čechy a Morava. Obvodem zdejší stanice projely první
německé oddíly v ranních hodinách od Plzně do Prahy.

vané za ilegální činnost a podporovala pozůstalé po umu-
čených v koncentračních táborech. Výše uvedené kryty na
Třemošné byly budovány i za pomoci příbramských horní-
ků. Ilegální stranická skupina na úpravně Státních dolů
zajistila nářadí, materiál i lidské síly. Jámy měly rozměr
2,8x4x4 m. Při výkopu se museli chovat opatrně, nedaleko
procházely německé stráže a nad nimi přelétala letadla.
Materiál na výdřevu nosili pokaždé jinudy, aby nevznikaly
cestičky. Hajný František Mikulka byl vlastně takovým
andělem strážným při výstavbě i po dokončení. Po jejich
dokončení se zde ukrývala spousta ilegálních pracovníků.
Podbrdské odbojové hnutí bylo pod neustálou hrozbou od-
halení. Gestapáci za pomoci zrádců i zadržených ilegálních
pracovníků, kteří nevydrželi nelidské mučení, prováděli
zatýkací akce.

Po jednom nelidském výslechu jeden z vyslýchaných za-
čal spolupracovat, a proto se podařilo vlákat do léčky
i Jaroslava Nelibu z Obecnice a byl zatčen 16. 11. 1943 na
nádraží v Kařízku, nacisté ho popravili v r. 1944 na Pan-
kráci. [6] V Příbrami, kromě jiných byl zatčen i představi-
tel KNRV Jaroslav Štangl, který po krutém mučení dovedl
ke krytům pod Třemošnou táborské gestapo. Doufal, že jak-
mile přijdou ke krytům, dojde k přestřelce mezi gestapem
a partyzány, při níž se mu podaří utéct, to byla pro něj asi
jediná šance, jak si zachránit život. Pracovníci gestapa
však oba kryty nalezli prázdné, nebo� hajný Mikulka oby-
vatele krytu varoval a většinu zde ukrývaného materiálu
(zbraně, munici, letáky) se mu podařilo odnést a schovat.
Gestapáci našli jednu vojenskou karabinu a loveckou puš-
ku s náboji. Koncem roku 1943 nechalo gestapo vyhodit
kryty do vzduchu a jámy zasypat. V Památníku se píše
o tom, že když byl vyšetřován hajný Mikulka, gestapo mu
tvrdilo, jelikož je to v jeho revíru, že o tom musel vědět.
Štábní strážmistr Jaroslav Kraus, který byl při vyšetřo-
vání, uvedl gestapo na mylnou stopu tím, když tvrdil,
že se jedná o skrýš zločince Antonína Hůly z Obecnice.
Jeden svědek potvrdil, že peřiny, lavice a stůl mu patří.
[6] Ještě před tím, při odhalení úkrytů, byla obsazena jed-
notkami SS nedaleká Obecnice a prohledán každý dům.
Starosta musel podepsat prohlášení, že se nikdo podezřelý
v obci nenachází. Nacisté pohrozili, že pokud někoho obje-
ví, postihne Obecnici osud Lidic. Pátrací akce však měla
negativní výsledek. Na stanici zařazený praporčík Ferdi-
nand Losenský byl zatčen v květnu 1943 za ilegální čin-
nost na Kladně. Poté byl vězněn v koncentračních táborech
Terezíně atd. Nakonec byl v dubnu 1945 osvobozen americ-
kou armádou v Sagerhausenu v lágru Dora, byl předán ne-
mocný do nemocnice v Susenu, kde v květnu 1945 zemřel.
V Obecnici byl ještě táborským gestapem zatčen za ilegál-
ní činnost Antonín Koubek, jeho manželka a dvě dcery, také
František Mikulka, Jiří Záborec a Josef Šmejkal. A. Kou-
bek a J. Šmejkal zemřeli v koncentračních táborech, ostat-
ní se vrátili domů po 15. květnu 1945. Kromě jiných zatče-
ných z Německé Lhoty a Drahlína, byli v Oseči v roce 1943
zatčeni táborským gestapem Vojtěch Patěk, Josef Rada za
ilegální činnost a Sylvestr Hojdn i za přechovávání výbuš-
nin. Z nich v trestnici v Lipsku zemřel S. Hojdn. Zápisy
Památníku četnické stanice v Obecnice pokračují po válce
až do roku 1949. Možná se rozhodnu o dalším pokračování.
[4] Památník četnické stanice v Obecnici (1921–1949)
[6] PaedDr. Josef Velfl Cesty ke svobodě (1987) bs

Obyvatelstvo bylo příchodem němec-
kých vojáků překvapené a z části
dost zdrcené. Někteří obyvatelé do-
cházeli do Příbrami, kde Němci na-
bízeli v kuchyních jídlo. Již 16. břez-
na byli na příkaz okresního úřadu
zatčení funkcionáři komunistické
strany a sociálně demokratické stra-
ny A. Koubek, J. Maxa, P. Lukeš,
F. Vohradský, J. Neliba z Obecnice
a E. Kozel z Drahlína. Po čtrnácti
dnech po vyšetřování byli propuště-
ni. Na stanici zařazený š. strážmistr
J. Jonáš byl za propagaci vlajkařského hnutí přeřazen
do okresu Ledeč n Sázavou. V roce 1940 nastalo zatýkání
a vyšetřování gestapem z Tábora, většinou na základě udá-
ní. Například F. Kolinger z N. Lhoty, příslušníci stanice
vrch. strážmistři K. Karlík a J. Hošek pro poslouchání
cizího rozhlasu a agitování při obchůzkách. Toto pokračo-
valo dle zápisů i v roce 1942, za poslouchání cizího rozhla-
su bylo udáno německým občanem R. Cernerem devět
občanů z Něm. Lhoty, po hrubém vyšetřování byli poté
propuštěni. Za ilegální činnost byl zatčen F. Ježek
z N. Lhoty, a který následkem vyšetřování onemocněl
a po propuštění zemřel. Dalším pramenem vyprávění z této
doby je kniha ředitele Hornického muzea historika PaedDr.
Josefa Velfla „Cesta ke svobodě“. Koncem května 1943
byla snaha vybudovat na Příbramsku odbojovou organi-
zaci, došlo ke sloučení komunistických a většiny nekomu-
nistických ilegálních skupin v tzv. Krajský Národně Revo-
luční Výbor (KNRV). Řízením organizačního štábu byl
pověřen František Marek, bývalý člen soc. dem. strany
a pomáhaly mu dvě osobnosti podbrdského partyzánského
hnutí. Jaroslav Neliba a por. Sergej Gvězděněv. [6] Jaro-
slav Neliba, který pocházel z Obecnice, vykonával funkci
ústředního instruktora pro Podbrdsko. Již od roku 1941
žil v ilegalitě. Jeho krycí jméno bylo Malý Jarda nebo
Jarda Klobouk a Pražské gestapo ho v jedné ze zpráv
Říšskému hl. bezp. úřadu charakterizovalo: Je jedním
z nejnebezpečnějších funkcionářů KSČ…. Osobně se účast-
nil mnoha diverzních akcí na Podbrdsku. Druhým byl
poručík RA Sergej Gvězděněv, který uprchl z německého
zajetí a od srpna 1942 se na Podbrdsku skrýval. Působil
jako partyzánský poradce a instruktor pro diverzní a sa-
botážní akce.

V létě 1943 rozhodlo vedení KNRV vybudovat pro osoby
v ilegalitě speciální lesní kryty. Dva čelní představitelé
KNRV major Laub a J. Majer se spojili s hajným Františ-
kem Mikulkou a vyhledali vhodné místo pro vybudování
krytů pod Třemošnou. [4] Z příslušníků zdejší stanice
od června 1942 velitel jednotky strážmistr Jaroslav Kraus
byl zapojen do partyzánského hnutí a od roku 1944 i stráž-
mistr František Dědina. Skupina měla čtrnáct členů, byla
organizována pod jménem „KAR“ jejím vedoucím a orga-
nizátorem byl kapitán Otakar Kechner. Jednotka dle
Památníku čet. stanice prováděla ničení telefonního vede-
ní v oblasti brdské střelnice, ukrývala osoby pronásledo-

Jaroslav Neliba
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Žijeme nezdravě, málo se hýbeme, jsme obézní,
a to vše je hlavní příčina neustálého celosvětové-

LÉKAŘ A VY • Zázračné injekce, nejsnazší hubnutí

 

 

ho nárůstu cukrovky. Žijeme v prostředí, které nás k obe-
zitě posouvá. Snadná dostupnost potravy vede k tomu,
že někdo toho prostě sní víc, než by měl a nadměrná chu�
k jídlu je do jisté míry daná geneticky. V této souvislosti
se uvádí pojem „jídelní šum“ – což znamená, že obézní
člověk sice ví, že by se měl stravovat zdrženlivě a změnit
životosprávu, ale dělá mu to problém, protože stále
má chu� na něco dobrého, obvykle nezdravého, a toho
je všude dostatek. Neudrží se, má z toho sice výčitky,
ale to je tak všechno. Obézní rodiče velice často mají
i takové děti. Zároveň s geny jim totiž předávají i špatné
pohybové a stravovací návyky. Děti se přirozeně chovají
tak, jak to viděly doma, a když vyrůstají v „obezitogen-
ním“ prostředí, je pro ně těžké se z něho dostat. V době,
kdy si naši předci jednou za dva týdny ulovili mamuta,
dosyta se najedli, aby zase delší dobu vydrželi bez jídla,
potřebovali geny, které veškerou energii uložily do tuku.
Ti, kteří to uměli dobře, předávali své geny dál. Tyto geny
byly výborné v době, kdy jsme je potřebovali k přežití,
ale dnes jsou na obtíž. Organismus se hubnutí brání,
ale nemá žádný mechanismus, jak se bránit přejídání.
Potravy je dost, všechno si můžeme objednat z gauče
až domů, nemusíme se ani hýbat. Dříve si lidé kupovali
jídlo, aby neměli hlad, neměli peníze na něco jen na chu�.
Dnes výrobci zásobují trh sekundárně zpracovanými
potravinami, které jsou z hlediska výživy vysloveně
negativní, ale chutnají. Nejhorší z nich jsou slazené nápo-
je. Na jejich vypití reaguje organismus vyplavením inzulí-
nu, který hladinu cukru v krvi sníží, ale současně vyvolá
pocit hladu, a … Mnozí lidé si bohužel neuvědomují,
jak špatné je pití většího množství slazených nápojů.
S nízkou zdravotní gramotností české populace souvisí
i velká spotřeba alkoholických nápojů plných energie.
I pivo obsahuje velké množství cukru, ale pivní břicho
po padesátce se bere jako norma.

Dnes je medicínsky naprosto jisté, že obezita je chronic-
ká nemoc, stejně jako třeba vysoký tlak, a je jen předstup-

něm k dalším civilizačním nemocem, které jsou na prvních
místech příčin úmrtí. Roste riziko cukrovky, infarktu,
srdečního selhání, selhání ledvin, mozkových příhod…
Před půl stoletím pracovali lidé hlavně manuálně, obezita
nebyla tak častá, diabetes nebyl problém a spektrum léků
bylo malé, ale dostatečné. S nárůstem obezity a tím i cuk-
rovky se situace razantně změnila a do praxe přicházejí
nové léky. Naprostou revolucí jsou nyní původně antidia-
betika (léky na cukrovku), která mají řadu jiných pozitiv-
ních účinků a dostávají se do oblastí medicíny, kde by
je nikdo nečekal. Největší zájem o ně se nyní přesouvá
do oblasti obezitologie a léky Ozempic, Wegovy nebo
Mounjaro zažívají ohromný boom. Snížení váhy je totiž
současně i nejúčinnější léčba cukrovky. Ve Spojených stá-
tech poprvé v roce 2024 dokonce klesl počet obézních lidí.
Připisuje se to těmto novým lékům, které jsou tam pro ně-
které obézní pacienty hrazené ze zdravotního pojištění.
Zároveň si Američané umějí velmi dobře spočítat, že když
budou nemocní, nebudou moci pracovat a nikdo se o ně
nepostará. Takže jsou mnohem ochotnější si na ně připla-
tit.

Nová antidiabetika působí na bázi několika střevních
hormonů a účinná látka byla poprvé objevena ve slinách
ještěrky korovce jedovatého, který žere třeba jen 6x roč-
ně. Vývoj až do současnosti trval asi 50 let a je to tak jed-
no z nejprostudovanějších léčiv vůbec. Léky jsou vázány
na lékařský předpis a cena léčby obezity se zatím pohybuje
mezi 3 700 – 11 000 Kč měsíčně podle dávky. Máme zázrač-
né injekce na hubnutí, ale už se nemluví o tom, co všechno
léčba obnáší. Léky mění chu�ové preference, lidé ztrácejí
chu� na tučné nebo alkohol, ale je třeba mít na paměti,
že každé hubnutí vyvolává úbytek svalové hmoty. Vede
ke snížení fyzické zdatnosti, a to je jeden z největších
současných problémů. Léčba musí spojovat správnou
dietu, fyzickou aktivitu a změnu životního stylu. Protože
je obezita nemoc chronická, je nutné počítat s tím, že i její
léčba je dlouhodobá a možná celoživotní.

Z veřejných zdrojů s přáním stálého zdraví
upravila Drsvo

Další zajímavá výstava
V březnovém zpravodaji roku 2025 jsem psala o malíři Zdeňku Burianovi
a v souvislosti s jeho kresbami i o literárním díle Eduarda Štorcha. Protože
25. června 2026 uplyne 70 let od jeho úmrtí (žil 10. 4. 1878 až 25. 6. 1956)

je v Nové budově Národního
muzea v Praze až do 30. 6. 2026
výstava „Pravěká dobrodruž-
ství Eduarda Štorcha“.
Je vystaveno více než 300 před-
mětů z jeho osobní sbírky,
kterou před 100 lety převzalo Národní muzeum.  Spisovatel, pedagog
a amatérský archeolog propojoval své romány (např. Lovci mamutů)
s autentickými archeologickými nálezy. Výstava je otevřena denně včetně
sobot a nedělí od 10 do 18 hodin. Rozhodně si ji nenechte ujít.             E.T.
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OBEcnický KLUb OTUžilců při TJ Slavoj

Ze zápisníku otužilce...

Kapitola 27. - Prosinec ve znamení Vltavy

Když píšu tyto řádky je už 26. rok nového století, kon-
krétně opět Leden. Jak by řekli pozorovatelé z kosmu:
„Zase oslavili jednu otočku jejich planety kolem Slunce.“
Tohle období je pro otužilce velmi plodné. Zejména zima
nás testuje jak jsme odolní a kolik jsme si vzali z pradáv-
ného učení praotce všech brdských otužilců, který nám
po generace předával odhodlání se zocelovat v ledové vodě
našich lesů. Často se mě pocestní a fanoušci ptají jestli
po těch letech co jsme nastoupili na rozjetou kru, je lehčí
počátkem sezóny opět vlézt do studené až ledové vody.
Odpovídám s klidným svědomím a optimisticky pro jaké-
hokoliv zájemce o tužení: „Ne. Lehčí to není. Na začátku
sezóny každý z nás začíná od začátku jako každý kdo se
chce přidat a nikdy se neotužoval. Jediný rozdíl mezi námi,
co to praktikujeme již několik let a tím, kdo chce začít
je vědění do čeho jdeme, jak tělo bude reagovat, jak nám
bude v ledové vodě při 10 stupních, 6ti stupních a při 3
a méně, jak reagují dlaně při ledové vodě a jak nám nazna-
čí, že už to fakt stačilo. Toto je ten jediný rozdíl proti začá-
tečníkům. Jinak je všechno stejné, ta zima, bolest
a zparchantění přes dlouhé jaro a léto v teplé vodě kolem
20 stupňů.

Při této mé naučné myšlence se nořím do nedávné histo-
rie minulého roku, konkrétně o asi 14 dní zpět, kdy jsme
se účastnili jako každého 26. prosince závodů na Vltavě
v Praze u Národního divadla. Tento závod je svým způso-
bem jedinečný, protože je to pro nás v naší královské trati
nebodovaný. Je to spíš jenom zážitek. Což opravdu je…
druhý den po Štědrém dnu, kdy počasí bývá dost nepředví-
datelné. Letos nezklamalo. Ano, byla zima. Pocitová i fak-
tická. Přijeli jsme v počtu 5/6 osazenstva týmu. Chyběla
jen Rá�a. Pánská část našeho sportovního týmu byla
v plném počtu. Po úvodní registraci, ochutnání místních
pochutin – zejména chlebů se sádlem – jsme se přesunuli
na místo odkud se bude startovat. Na špici Slovanského
ostrova k molům. Lidé na mostě a ochozech se pomalu sro-
covali a vše dostávalo masovou atmosféru. Televize dora-
zily asi tři, reportérů z novin tu také pár bylo. My jsme
čekali na půl dvanáctou, kdy jsme měli nástup do vody
a plavat 300m okruh. I letos to bylo stylem hromadného
startu, kdy se plavalo kolem 3 až 4 bójí (podle toho jak kdo
si pamatoval tra�). Vltava byla velmi velmi studená i když
měla oficiálně 3,6 stupňů. Mě přišlo, že to bylo o něco
méně, ale i hodinky se ustálily na této hodnotě. Vzduch byl
-4,0 stupně. Já se vždy snažím hledat na všem tu pozitivní
stránku a té se držet. Když se podíváme na tyto výsledky
měření teplot, tak pozitivum je, že rozdíl obou teplot
je nějakých 7,6 stupně. Tzn. Teorie nám opět diktuje to,
že ve vodě nám vlastně bude lépe, protože je o těch 7,6
stupně vyšší než být venku na mraze. A toho jsem se držel.
Až do doby nástupu do vody. Tam se musím pokaždé dostat
přes 30 vteřin, které nastartují vnitřní kotel a vypnou
pocit zimy v rukou a nohou a pár dalších výstupcích
na periferiích mého těla. Při druhé otočce u druhé bóje
se dostavil pocit nastupující nicoty od pravého ramene

směrem ke středu hrudníku. Říkal jsem si, že to musím
zahnat, abych si neuhnal ostudu při pokusech záchranářů
o vytažení mě do člunu. Nejsem si jistý, jestli pražští zá-
chranáři jsou připraveni na standardního brdského chlap-
ce v nejlepších letech, kterého by se měli, chcípáci městští,
pokusit vytahnout do vysutého člunu. Chtěl bych je vidět..
bez podběráku. Nicméně jsem vše psychicky zažehnal
a doplaval do konce. Při cestě domů jsem zjistil, že plavba
kolem poslední bóje je špatně a tra� se tím prodloužila
o pár desítek metrů. A na konci? Specialitka tohoto závo-
du – výstup po 3 žebřících a čekání ve frontě ve vodě.
Neskutečná zima, námraza na žebřících a kluzké molo,
hledání ručníku bot a ano!! chlupatého župánku... záchra-
na, zabalení a cesta nahoru do parku na lavičku se osušit
a oblíct. Jako vždy jsem si nemohl natáhnout kalhoty.
Ještě, že jsem si vzal své kra�asy. Protože ty se nasazují
jedna báseň žádné motání špiček chodidel do nepoddaj-
ných zatáček kalhot, které by tam být neměly. Zateplení
hlavy krku a horní poloviny těla zabezpečuje to, že je mi
jedno, že mám v oněch -4 stupních kra�asy. Nohy to zvlád-
nou. Všichni jsme se potkali u párků (oběda závodu),
zašermovali jsme si při klepetici s párky, pokydali jsme se
hořčicí a drkotajíc zuby jsme se vydali na Karlák k autu.

Málem bych se nezmínil, že tohle byl historicky první
závod našeho nového člena Lukáše, který poctivě a drsně
trénuje na Záskaláku a i s námi byl prvně Michal, který si
to také užil. Vše dopadlo dobře, počasí bylo jasné mrazivé
a povedené. Voda byla typická pro vodní tok v hlavním
městě.

V žebříčku bodování jsme se moc neposunuli, protože
jsme nebyli bodovaní. Uvidíme co v lednu v Mostě, který
se blíží velkou rychlostí. V době psaní tohoto záznamu
do deníku je to už tuto sobotu, tj. 17. 1. 2026. Opět se po-
dělím o zážitek. Bude to zajímavé, protože už několikátý
týden jsou teploty velmi mrazivé a na nejednom toku nebo
vodní ploše je ledová plocha o tlouš�ce často několik cm
až nad deset cm.

Chtěl bych na těchto řádcích popřát čtenáři mého dení-
ku jen to nejlepší, hlavně zdraví, štěstí a všeho dobrého
do nové otočky kolem Slunce.

Jirka „cebek“ Oktábec jr.
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ROZPIS UTKÁNÍ - leden/únor 2026

25. 1. Ne 18.45 h. TJ SLAVOJ Obecnice – SRŠNI
8. 2. Ne 16.45 h. KASPO – SLAVOJ Obecnice
14. 2. So 20.00 h. SLAVOJ Obecnice – METYZOL

V í c e  i n f o r m a c í  n a  w e b u  t ý m u :
http://www.obecnice-hokej.cz/

Jaroslav Střeska

Příbramská hokejová liga - sezóna 2025/26

Poř. Team Z V P R P Bilance Body

1. TJ Slavoj Obecnice 10 9 0 1 0 52:24 (28) 28

2. Brdonoš Team 10 7 0 0 3 62:31 (31) 21

3. THK 99 Legends 11 5 2 1 3 49:40 (9) 20

4. HC Kanci Rožmitál 8 5 1 0 2 63:34 (29) 17

5. KASPO Příbram 10 4 1 0 5 44:43 (1) 14

6. HC Oslí 10 4 0 0 6 39:46 (-7) 12

7. HC Sršni Pňovice 9 2 0 2 5 46:64 (-18) 8

8. SK Cetos Příbram 10 2 0 0 8 43:84 (-41) 6

9. METYZOL Podlesí 10 1 1 1 7 39:71 (-32) 6

VÝSLEDKY

Příbramská hokejová liga - sezóna 2025/26

TJ SLAVOJ Obecnice – THK 99 Legends 2 : 3
14. 12. 2025 (0:1, 1:1, 1:0)

- prohra po nájezdech
Branky Tresty
Kozelka Pavel (Procházka Libor) Střeska Jaroslav -
Kozelka Pavel (Kovács Martin) osobní trest, 10 min.

Sestava: Novák Marek - Juhász Petr, Kocman Martin,
Kovács Martin, Kozelka Pavel, Kubista Jan, Kubják
Radoslav, Mandík Ondřej, Moser Jiří, Procházka Libor,
Střeska Jaroslav

SK Cetos Příbram – TJ SLAVOJ Obecnice 0 : 6
20. 12. 2025 (0:1, 0:4, 0:1)
Branky Tresty
Kocman Martin (Kozelka Pavel) Moser Jiří - příliš
Kozelka Pavel (Kocman Martin) mnoho hráčů, 2 min.
Procházka Libor (Kozelka Pavel) Moser Jiří -
Juhász Petr (Kozelka Pavel) podražení, 2 min.
Procházka Libor (Máša Karel)
Kozelka Pavel (Kocman Martin)
Sestava: Novák Marek - Juhász Petr, Kocman Martin,
Kolář Matěj, Kozelka Pavel, Kubják Radoslav,
Máša Karel, Moser Jiří, Procházka Libor, Střeska Jan,
Střeska Jaroslav

HC Oslí – TJ SLAVOJ Obecnice 2 : 4
4. 1. 2026 (1:1, 1:2, 0:1)
Branky Tresty
Dvořák Roman (Kocman Martin) Střeska Jan -
Kocman Martin (Kozelka Pavel) hrubost, 2 min.
Juhász Petr (Procházka Libor) Kovács Martin -
Kocman Martin (Juhász Petr) hrubost, 2 min.
Sestava: Novák Marek - Dvořák Roman, Juhász Petr,
Kocman Martin, Kolář Matěj, Kovács Martin, Kozelka
Pavel, Kubják Radoslav, Mandík Ondřej, Moser Jiří,
Procházka Libor, Střeska Jan, Střeska Jaroslav

TJ Slavoj Obecnice                   LEDNÍ HOKEJ

TJ SLAVOJ Obecnice, z. s.

Valná hromada 31. ledna 2026 od 15 hodin ve Staročeské hospodě v Obecnici

Program jednání:
1. Zahájení, ověření usnášeníschopnosti
2. Volba předsedajícího, zapisovatele a ověřovatelů

zápisu
3. Schválení programu valné hromady
4. Schválení přítomnosti hostů na jednání valné hromady
5. Zpráva předsedy o činnosti výkonného výboru v roce

2025 a plánu činnosti na rok 2026
6. Zpráva o hospodaření spolku a o čerpání dotací
7. Zpráva o činnosti oddílu kopané
8. Zpráva o činnosti oddílu ledního hokeje
9. Zpráva o činnosti oddílu stolního tenisu

10. Zpráva o činnosti oddílu zimního plavání
11. Zpráva o činnosti oddílu cyklistů
12. Volba členů a předsedy kontrolní komise
13. Schválení změn ve stanovách spolku
14. Schválení výše a splatnosti členských příspěvků
15. Informace o pronájmu restaurace v areálu spolku
16. Informace o vlastnictví pozemků v areálu TJ SLAVOJ

Obecnice
17. Návrh usnesení
18. Diskuse
19. Závěr

Horní řada zleva: Jaroslav Střeska, Libor Procházka,
Petr Juhász, Martin Kocman, Roman Dvořák, Ondřej Mandík,
Radek Kubják, Jan Střeska. Dolní řada zleva: Martin Kovács,
Matěj Kolář, Pavel Kozelka, Marek Novák, Jiří Moser.
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Zdravíme všechny čtenáře Obecnického zpravodaje.
prosinec byl pro nás ve znamení pořádání turnajů.
Vše začalo 13.prosince pořádáním okresních přeborů.
Hned den poté se pořádal turnaj krajských přeborů kate-
gorie U17, která je nominačním kritériem na republikové
U17. Do Obecnice se sjelo více než 40 hráčů a hráček
z celého kraje a sváděli velmi dramatické souboje. Šlo pře-
ci o republiku! Nakonec přišly na řadu tradiční vánoční
turnaje. Jednalo se již o 15. ročník těchto akcí, tak se
na ně podívejme více zblízka.

27. 12. 2025 odstartoval v tělocvičně ZŠ Obecnice dvou-
denní maratón turnajů ve stolním tenise. Jako první se
za stoly představily děti, které ve dvou kategoriích svedly
boje o dvě sady pohárů. Nechyběla ani tradiční obíhačka.
Na večer už se v tělocvičně sešlo 12 nereg. žen a 33 nereg.
mužů. Ženy byly rozděleny do dvou kategorií a muži
dokonce do třech výkonnostních kategorií. Toto rozdělení
se velmi osvědčilo a máme na něj jen samé pozitivní ohla-
sy. Jsme rádi, že jsme se sešli opět v takovém počtu a užili
si společně tento 15. ročník. Již nyní se těšíme na příští
16. ročník!

TJ Slavoj Obecnice         STOLNÍ TENIS

TRADIČNÍ VÁNOČNÍ TURNAJE 2025

(pokračování na str. 19)
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Sledovat  nás  můžete  na  instagramu:
„pinces.obe“ Zdeněk Petráň

28. 12. 2025 se do Obecnice sjelo již druhý rok po sobě
více než 70 hráčů a hráček ze širokého okolí. Svou přítom-
ností nás potěšila i parastolní tenistka, reprezentantka
Slovenska, Evča Matovčíková. Na pořadu dne byly 4 sou-
těžní disciplíny, 1. Dvouhry “Okresy”, 2. Dvouhry “Kraj”,
3. Čtyřhry “Okresy”, 4. Čtyřhry “Kraj”. Soutěž okresů
se nám osobně moc líbí, protože je doopravdy málo míst,
kde mají možnost porovnat své kvality hráči z různých
okresů (Příbram, Beroun, Benešov, České Budějovice,
Strakonice, Tábor, Praha, Kladno). Soutěž krajů nám
zase rok od roku přijde těžší. Dva hlavní favoriti startující
na udělenou výjimku se dostali nejdále do čtvrtfinále.
O to více zase bylo překvapení. Ve skvělém světle se uká-
zali hráči z Mirošova, Březnice a neztratil se ani domácí
hráč Martin Vrátný. Gratulujeme všem vítězům, čest pat-
ří i poraženým, a především díky všem zúčastněným. Spo-
lečně jsme si užili 15.ročník tohoto turnaje a už nyní se tě-
šíme na další ročník, který slibujeme, že bude zase o něco
lepší než ten předešlý... ☺
Výsledky:
KRAJ, 1. místo Martin Vrátný (Obecnice), 2. místo Jakub
Šimek (Březnice), 3. místo Marek Vyskočil (Mirošov);
OKRESY, 1. místo Filip Koros (Obecnice), 2. místo Fanda
Steiner (Obecnice), 3. místo Míra Šeršeň (Unhoš�),
Vítězové “čtyřhry Kraj” se stali Hynek Bláha a Honza
Stehlík ze Zdic, vítězové “čtyřhry okresy” se stali Kuba
Lenz a Luboš Marek z Trhových Svinů. Gratulujeme!

TRADIČNÍ VÁNOČNÍ TURNAJE 2025  (dokončení ze str. 18)
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Z OBECNICKÉ HISTORIE...

Zima v Obecnici... ledová plocha na hřišti pod školou sloužila k bruslení i k hokejovému soupeření...


